



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (12.632)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

НАМКОРБАНК

БИЗНЕС-ФОРУМ
БАНКЕХРО-2014

ИМПАКТ

ИМПАКТ

В русле реформ

«БАНКЕХРО»:

СОВРЕМЕННЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В Республиканском выставочно-ярмарочном центре «Узургазмасавдо» проходит VII национальная выставка банковских услуг, технологий и оборудования «BankExpo-2014».

В числе ее организаторов Центральный банк Республики Узбекистан, комитеты Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономическим реформам, по вопросам информации и коммуникационных технологий, ряд министерств, ведомств и общественных организаций.

Уже в первый день работы выставка привлекла огромное число посетителей. И неудивительно, ведь здесь можно познакомиться с деловыми предложениями не только всех коммерческих банков, осуществляющих свою деятельность на территории нашей страны, но и страховых, лизинговых, инвестиционных компаний, проектами разработчиков ИТ-технологий для финансовых учреждений, услугами организаций, занимающихся системами видеонаблюдения и обеспечения безопасности.

Проводя целенаправленную и достаточно эффективную финансово-кредитную политику, расширяя спектр услуг, отечественные банки завоевывают все более прочное доверие клиентов. Постановление главы нашего государства «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей от 26 ноября 2010 года является важнейшим руководством к действию. За последнее время усовершенствован порядок кредитования малого бизнеса, упрощен ряд разрешительных процедур для субъектов предпринимательства в сфере банковского дела, активное развитие начала получать электронная коммерция.

Многих посетителей выставки, к примеру, привлек проект компании Click, позволяющий с помощью мобильного телефона или Интернета управлять средствами на своих счетах.

– Мы занимаемся созданием программных продуктов для банков, организаций и физических лиц, развитием мобильного бэклинга, – говорит начальник отдела маркетинга Назарзода Бобир Махмудий. – Система Click позволяет обладателям пластиковой карточки онлайн и вкладчикам банков, не отрываясь от текущих дел, осуществлять все нужные им платежи, переводить денежные средства с одного счета на другой, получать SMS-сообщения об операциях на банковских счетах.

(Окончание на 2-й стр.)



«БАНКЕХРО»:

СОВРЕМЕННЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В Республиканском выставочно-ярмарочном центре «Узургазмасавдо» проходит VII национальная выставка банковских услуг, технологий и оборудования «BankExpo-2014».

В числе ее организаторов Центральный банк Республики Узбекистан, комитеты Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономическим реформам, по вопросам информации и коммуникационных технологий, ряд министерств, ведомств и общественных организаций.

Уже в первый день работы выставка привлекла огромное число посетителей. И неудивительно, ведь здесь можно познакомиться с деловыми предложениями не только всех коммерческих банков, осуществляющих свою деятельность на территории нашей страны, но и страховых, лизинговых, инвестиционных компаний, проектами разработчиков ИТ-технологий для финансовых учреждений, услугами организаций, занимающихся системами видеонаблюдения и обеспечения безопасности.

Проводя целенаправленную и достаточно эффективную финансово-кредитную политику, расширяя спектр услуг, отечественные банки завоевывают все более прочное доверие клиентов. Постановление главы нашего государства «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей от 26 ноября 2010 года является важнейшим руководством к действию. За последнее время усовершенствован порядок кредитования малого бизнеса, упрощен ряд разрешительных процедур для субъектов предпринимательства в сфере банковского дела, активное развитие начала получать электронная коммерция.

Многих посетителей выставки, к примеру, привлек проект компании Click, позволяющий с помощью мобильного телефона или Интернета управлять средствами на своих счетах.

– Мы занимаемся созданием программных продуктов для банков, организаций и физических лиц, развитием мобильного бэклинга, – говорит начальник отдела маркетинга Назарзода Бобир Махмудий. – Система Click позволяет обладателям пластиковой карточки онлайн и вкладчикам банков, не отрываясь от текущих дел, осуществлять все нужные им платежи, переводить денежные средства с одного счета на другой, получать SMS-сообщения об операциях на банковских счетах.

(Окончание на 2-й стр.)



Программа продолжает совершенствоватьсь, что создает условия для экономии не только времени, но и средств, ведь по платежам в данной системе не удерживается плата за оказываемые услуги.

Знакомясь со стендаами участников выставки, можно было заметить, что одним из важных направлений в их деятельности определено внедрение современных банковско-финансовых технологий и интерактивных услуг, которые помогают укреплению взаимовыгодного партнерства между банковско-финансовыми учреждениями и их клиентами.

Частный открытый акционерный биржевой банк «Трастбанк» в этом году отметил 20-летие работы на финансовом рынке нашей республики. За это время, постоянно расширяя и совершенствуя спектр финансовых продуктов, адаптируя их к возрастающим требованиям банковского рынка, он завоевал доверие многочисленных клиентов.

– В настоящее время наш банк предоставляет кредиты в различных формах и на различные цели за счет собственных и привлеченных средств, осуществляет финансовый лизинг и денежные переводы, проводит операции с ценными бумагами, обеспечивает сопровождение экспортно-импортных операций, – рассказывает сотрудник отдела маркетинга и рекламы А. Ведменская. – Кроме того, наши специалисты оказывают банковские консультационные и информационные услуги.

Посетители выставки проявляли интерес и к дочерней компании этого банка – ООО «Trast Leasing», созданной в 2011 году. Ее специалисты предлагают услуги по разработке и финансированию лизинговых сделок в различных сферах экономики. Гибкость, оперативность, ориентированность на клиента – главные составляющие стратегии этой компании.

(Окончание на 2-й стр.)

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА «ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА» РАСПРОСТРАНЕНА В КАЧЕСТВЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ДОКУМЕНТА ООН

В Нью-Йорке, в штаб-квартире ООН в качестве официального документа 68-й сессии Генеральной Ассамблеи распространена информация о принятой в Республике Узбекистан Государственной программе «Год здорового ребенка».

В ней, в частности, говорится, что нынешний год в Республике Узбекистан по инициативе Президента Ислама Каримова объявлен Годом здорового ребенка и принята соответствующая программа. Это стало закономерным и логическим продолжением социально ориентированной государственной политики, приоритетом которой с первых дней независимости является воспитание гармонично развитого, физически здорового и духовно зрелого подрастающего поколения.

Принципиально важно, что эта благородная деятельность, осуществляемая во имя наших детей, нашего народа, во имя будущего, носит последовательный характер и постоянно расширяется. Ее результаты – на глядны и убедительны.

Так, в рамках кардинального реформирования системы здравоохранения сформирована национальная модель охраны здоровья матери и ребенка, высокая эффективность которой признана во всем мире. За счет создания специализированных медицинских центров, широкой сети учреждений первичного звена здравоохранения, включая сельские врачебные пункты, и перехода на принципы семейной медицины обеспечен широкий доступ населения, в первую очередь живущих на селе детей и женщин, к квалифицированной медицинской помощи. На модернизацию и оснащение лечебно-профилактических учреждений самым современным оборудованием за последние десять лет было направлено свыше 750 миллионов долларов. Узбекистан входит в десятку стран мира, где лучше всего заботятся о здоровье детей.

Государственная программа «Год здорового ребенка» состоит из семи разделов и 125 пунктов, в которых отражены все вопросы, связанные с рождением, воспитанием и образованием детей, укреплением здоровой атмосферы в семье, ее экономических и духовно-нравственных основ, повышением эффективности средств, выделяемых на развитие социальной сферы.

В ней определены такие первоочередные задачи, как формирование в семье обстановки любви и взаимного уважения, высоких нравственных и моральных ценностей, оказание материальной поддержки в становлении молодой семьи, обеспечение охраны материнства и детства, укрепление здоровья матери и ребенка, создание необходимых условий для самореализации и облегчения повседневного домашнего труда женщин.

Безусловно, эффективное решение поставленных чрезвычайно актуальных для нашей страны задач возможно лишь совместными усилиями, за счет согласованной деятельности семьи, школы, системы здравоохранения, государственных, общественных организаций, ННО, органов самоуправления граждан, других институтов гражданского общества.

Список добрых дел, намеченных программой, можно продолжить.

Как отметил Президент Ислам Каримов, внимание и всемерная забота о наших детях, молодом поколении – в этом мы прежде всего видим проявление нашей веры в завтрашний день, знак огромного, непреложного уважения к нашему народу.

Информация о Государственной программе «Год здорового ребенка» переведена на все шесть официальных языков ООН – английский, арабский, испанский, китайский, русский и французский.

ИА «Жахон».



В СТРАНЕ

- На совместном предприятии «Бахттекстиль», действующем в Навои, проведена масштабная модернизация. За счет кредита в 14 млрд. 800 млн. сумов, полученного в областном филиале банка «Ипак Йули», установлены современные автоматизированные станки. В результате вдвое возросла производительность. В первом квартале экспортировано продукции на 2 млн. 750 тыс. долларов.

- В Андижанском государственном медицинском институте состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Актуальные проблемы гепатологии». Особо отмечалась необходимость применения передовых методов и опыта в лечении вирусных заболеваний, повышения медицинской культуры населения.

- В Кашкадарье состоялась научно-практическая конференция «Роль Амира Темура в воспитании гармонично развитой личности», посвященная 678-летию со дня рождения Сахибириана.

- В этом году профессиональные коллеги Сырдарьинской области закончат 12 тысяч человек. В настоящее время проводятся мероприятия по их направлению в организации и на предприятия для прохождения практики и трудоустройства. Согласно программе занятости будут реализованы 177 новых проектов с организацией дополнительных рабочих мест.

- В Бухаре состоялся семинар, посвященный борьбе с торговлей людьми и важным задачам в этом направлении. Он был организован Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан с участием членов областной межведомственной комиссии по противодействию торговле людьми, соответствующих государственных и общественных организаций.

- В информационно-библиотечном центре Республики Каракалпакстан организованы читательские клубы «Семья – мое счастье» и «Талантливая молодежь». Их работа способствует воспитанию у молодых людей любви к книге, повышению духовности.

- Греция продала 6-месячные государственные краткосрочные облигации на 1,3 миллиарда евро. Доходность по ним составила 3,01 процента. Это самый низкий уровень по таким бумагам с января 2010 года. Между тем выпуск ежемесячных краткосрочных облигаций остается для Афин единственным источником ночного финансирования. Эксперты ожидают, что уже в этом году Греция вернеться к экономическому росту после шести лет рецессии.

- По сообщению внешнеполитического ведомства Южной Кореи, министры иностранных дел Южной Кореи и Китая договорились предпринять все возможные дипломатические усилия с целью воспрепятствовать дальнейшей эскалации напряженности на Корейском полуострове, а также для того, чтобы обеспечить мир и стабильность в регионе.

- У юго-восточных берегов канадского острова Ньюфаундленд во время ледохода погибли девять синих китов – самых крупных животных Мирового океана. Киты угодили в ледяные ловушки, из которых так и не смогли выбраться. Пытаясь спастись, они выпрыгивали на льдины, где и погибли. По оценкам специалистов, погибшие киты составляют 4 процента всей мировой популяции этих млекопитающих. Три недели назад у мыса Рэй, расположенного в юго-западной оконечности острова Ньюфаундленд, во льдах погибло около 40 особей беломордого дельфина.

- Историческое наследие Мьянмы – старинные скульптуры – впервые вывезены за рубеж и стали экспонатами выставки «Потерянные королевства» в нью-йоркском музее Метрополитен. Культурные отношения с Мьянмой стали развиваться после того, как к власти в стране пришло гражданское правительство.



«BANKEXPO»:

СОВРЕМЕННЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе выставки свои новые услуги, такие как персональный кабинет, домашний банкинг, инновационные сервисы для малого бизнеса, актуальные виды кредитования и другие, представил ОАКБ «Узпромстрайбэнк». ОАКБ «Микрокредитбанк» презентовал, в частности, возможности финансирования малого бизнеса за счет средств иностранных кредитных линий: с участием Международной ассоциации развития – по поддержке сельскохозяйственных предприятий, Всемирного банка – по развитию шелководства, с участием Фонда сберегательных касс по международному сотрудничеству (Германия) – по финансовой поддержке женщин-предпринимателей. Одни из крупнейших банков республики АКИБ «Ипотека банк» разработал широкую программу микрокредитования. Ею можно воспользоваться с целью приобретения мини-оборудования, сырья, пополнения оборотных средств, развития сервисных и бытовых услуг, туризма. Программа ориентирована не только на малые и частные предприятия, но и на молодые семьи, выпускников профессиональных колледжей.

На банковско-финансовом рынке также активно действуют лизинговые и страховые компании. Агентство по страховой защите частного предпринимательства и малого бизнеса «Мадад» здесь не новичок.

– Агентство было создано по указу Президента республики еще в 1995 году, – говорит заместитель директора Ташкентского городского филиала «Мадад» С. Шерматов. – Сейчас у нас разработаны пред-

ложения по комплексному страхованию. В числе особо популярных видов – услуги по страхованию наземных транспортных средств. В соответствии с Государственной программой «Год здорового ребенка» мы разрабатываем новые страховые продукты, с этой целью наладили тесные контакты с образовательными учреждениями.

С программой проведения семинаров-тренингов по условиям и возможностям получения кредитов в выставке участвует ОДМ «Камолот». Это молодежное движение также способствует обеспечению занятости, совместно организуя конкурсы «Моя бизнес-идея», «Молодой предприниматель – опора страны». Специалисты ООО «NYUMARS TECHNOLOGY» предложили внимание потенциальным клиентам биометрическую систему учета рабочего времени и контроля доступа в помещения. ЧП «BISoft» презентовало сенсорные киоски и комплексные решения систем электронной очереди для оптимизации оказания услуг. Компания «TexSistemaServis» представила оборудование для обработки наличности от мировых производителей.

Можно с уверенностью сказать, что участникам и гостям выставка «BankExpo-2014» предоставила хорошую возможность подробно ознакомиться с достижениями и перспективами развития банковского сектора, обменяться информацией и опытом, а также расширить взаимовыгодное партнерство между заинтересованными представителями финансового сектора и бизнеса.

О. ХАКИМОВА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

В Ташкентском государственном экономическом университете в рамках проекта Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана «Форум-диалог предпринимателей» состоялась беседа, посвященная усилению правовой защиты субъектов предпринимательства.

В ней приняли участие члены фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Высшего хозяйственного суда, Министерства юстиции, Торгово-промышленной палаты, специалисты-эксперты, предприниматели, сообщает УзА.

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова малый бизнес и частное предпринимательство играют важную роль в развитии экономики страны и обеспечении благосостояния населения. Важным

Наши товары

ПРИ УВЕЛИЧЕНИИ АССОРТИМЕНТА УДОВЛЕТВОРЯЕТСЯ СПРОС

В числе столичных субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства из года в год становится больше тех, которые своей специализацией выбрали производство строительных материалов. Это продиктовано ростом потребительского спроса на такую продукцию. По качеству она зачастую не уступает зарубежным аналогам, а по цене – доступнее.

Общество с ограниченной ответственностью «Madina online service» из Сергелийского района поставляет на местный рынок пользующийся широким спросом товар – стеклянную мозаику для кухонь и бассейнов.

– Изготавливается наша продукция по испанской технологии, из таких ингредиентов, как стекло, разнообразные добавки и красители, – сказал директор предприятия Санжар Махкамов. – Особенность ее в том, что она состоит из двух слоев стекла – наружного и внутреннего, имеющих между собой полость.

Установленное в цехах ООО китайское оборудование, с которым управляются пятнадцать работников, позволяет ежемесячно производить порядка 500–600 квадратных метров мозаики. Реализуется готовая продукция по большей части в Ташкенте, в основном рядовым потребителям, производящим самостоятельные ремонтные работы в квартирах, домах и коттеджах.

– Если необходимо изготовление мозаики и ее оформление по индивидуальным заказам, наш дизайнер разрабатывает оригинальный шаблон, с которого производится тре-

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся «круглый стол», посвященный вопросам совершенствования национального законодательства по социальному партнерству.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

УКРЕПЛЯЮЩАЯ СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Его организаторами выступили Комитет нижней палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан совместно с парламентской фракцией Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

Основной целью мероприятия стало обсуждение роли и значения принимаемого в нашей стране закона «О социальном партнерстве» в процессе формирования гражданского общества и углубления демократических реформ. Проект закона, инициированного Президентом Исламом Каримовым, был принят в первом чтении в марте нынешнего года.

Закон направлен на дальнейшее развитие институтов гражданского общества, усиление их роли в обеспечении прозрачности и эффективности проводимых реформ, совершенствование организационно-правовых механизмов взаимодействия НКО и других институтов гражданского общества с государственными органами в реализации программ социально-экономического развития, решении гуманитарных проблем, защите прав, свобод и интересов различных слоев населения.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан У. Мухаммадиев, председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Сайдов и другие подчеркнули, что принятие закона «О социальном партнерстве» будет способствовать дальнейшей активизации НКО в процессе реформирования и модернизации страны.

Этот законопроект включает в себя основные понятия, принципы социального партнерства, задачи и сферы применения, определяет государственную политику в области социального партнерства, регламентирует права и обязанности субъектов социального партнерства, формы их социально-экономической поддержки и взаимодействия. По мнению участников «круглого стола», все это будет способствовать успешному осуществлению множества социально-экономических проектов.

– Примечательно, что порядка десяти статей принимаемого закона непосредственно связаны с деятельностью нашего фонда и парламентской комиссии по управлению его средствами, – отметил директор Общественного фонда по поддержке НКО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан Абдухалил Тураев. – Представляя собой независимую систему государственной поддержки НКО и других институтов гражданского общества, фонд реализует краткосрочные и долгосрочные проекты и программы по оказанию финансовой поддержки в форме государственных субсидий, социальных заказов и грантов. В проекте закона «О социальном партнерстве» подобная деятельность получает законодательную поддержку.

Представители Демократической партии «Миллий тикланиш» подчеркнули значимость законопроекта в реализации интересов партийного электората, повышении политики-правовой культуры населения.

Участники «круглого стола» высказали ряд предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию закона «О социальном партнерстве».

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

Исходя из программных задач партии уделяется особое внимание созданию экономических, организационных, правовых условий и гарантий для обеспечения свободы предпринимателей, стимулированию их деятельности, обеспечению экономической независимости хозяйствующих субъектов на пути развития предпринимательской деятельности. Для полного отражения интересов электората партии в принимаемых законах проводятся обсуждения с участием широкой общественности.

В ходе мероприятия были высказаны мнения об усилении внимания к развитию сферы, соблюдении платежной культуры и договорной дисциплины среди предпринимателей.

Сайера ШОЕВА.

буемая партия, – добавил Санжар Талибжанович. – В дальнейшем намерены совершенствовать и качество товара, и производственный цикл, а также выйти на зарубежные рынки.

Общество с ограниченной ответственностью «Magma group» на своей производственной базе, располагающейся в Бектемирском районе, выпускает сухие строительные смеси и водозмульсионную краску, а также наливные полы на цементной основе. Всего в ассортименте – 36 наименований продукции.

– Отрадно, что новый для нас вид продукции – наливные полы уже поддержан покупательским спросом, – говорит специалист по сбыту предприятия Джаконигир Касымов. – Конечно, это благодаря хорошим свойствам и качеству: наши наливные полы могут служить более 20 лет. При этом сырье для их приготовления на 90 процентов отечественное. Все промышленное оборудование на данном предприятии приобрели за счет банковского кредита. Работают с ним около двадцати специалистов, которых обивают внутри коллектива.

Грамотная организация труда, использование передовых технологий, учет требований потребительского рынка и наложенная система сбыта скаживаются на росте показателей деятельности данного ООО. Объем реализации продукции превышает 3 млрд. сумов в год.

В планах у коллектива предприятия – освоение выпуска новых видов строительных материалов.

А. АЛИМКУЛОВ.

Новости

МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ НАПРЯМУЮ

Возможности пользователей Единого портала интерактивных государственных услуг (ЕПИГУ) Узбекистана напрямую обратиться к руководителям различных госорганизаций продолжают расширяться. С марта 2014 года к Единому порталу подключен ряд организаций Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз».

В их числе «Узгоснефтегазинспекция» при Кабинете Министров Республики Узбекистан, акционерные компании «Узнефтьхолдсулт» и «Узтрансгаз».

Теперь пользователи Единого портала могут напрямую обращаться к вышеуказанным организациям по вопросам обеспечения населения природным газом и нефтепродуктами. Направленные обращения будут рассмотрены в установленные сроки в соответствии с Законом «Об обращениях граждан».

КОГДА СОХРАНЯЮТСЯ ЛЬГОТЫ

В Узбекистане не подлежат налогообложению земельные участки, отведенные под строительство объектов, включенных в Инвестиционную программу республики. Льготы распространяются на период нормативного срока строительства.

Это положение, по данным Государственного налогового комитета, отражено в пункте 18 части второй статьи 282 Налогового кодекса Узбекистана.

В статье также указано, что на земельные участки, используемые не по прямому назначению, льготы, установленные настоящей статьей, не распространяются.

Например, у предприятия имеется объект, вошедший в Инвестиционную программу в 2010 г., находящийся на площади 7,98 га. С сентября 2010 г. часть объекта на площади 0,57 га была сдана в аренду другому предприятию. В этом случае вышеуказанная льгота не применяется в отношении сданной в аренду территории (0,57 га). С этого земельного участка с сентября 2010 г. необходимо производить исчисление и уплату земельного налога.

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ФОНДОВЫЙ РЫНОК

В Узбекистане инвестиционные фонды (ИФ) и приватизационные инвестиционные фонды (ПИФ) теперь будут ежеквартально производить переоценку вложений в ценные бумаги, котировок которых определяются в соответствии с правилами фондовой биржи.

Данные изменения внесены в Положение о бухгалтерском учете и отчетности в инвестиционных фондах и приватизационных фондах.

Ранее, по данным Государственного налогового комитета Узбекистана, переоценка производилась ежемесячно.

Переоценка вложений в ценные бумаги производится на последнее число отчетного месяца путем умножения количества ценных бумаг, находящихся в портфеле, на котировальную цену этих ценных бумаг.

Если по одной и той же ценной бумаге на дату переоценки сделки совершились на двух и более биржевых площадках, выбирается котировальная цена на той площадке, которая имеет наибольший объем сделок по этим ценным бумагам в этот торговый день.

НИА «Туркестон-пресс».

Государственная молодежная политика – в действии

ОБРАЗЦОВЫЕ ДОМА СТУДЕНТОВ

В Ташкенте прошло награждение победителей конкурса «Самый образцовый Дом студентов», организованного Комитетом женщин Узбекистана.

В мероприятии, прошедшем в Государственном институте искусств и культуры Узбекистана, приняли участие представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, активисты махаллей, комитетов женщин, пропагандисты духовности, преподаватели вузов, лауреаты Государственной премии имени Зульфии, студенческая молодежь, сообщает УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова проявляется постоянная забота о будущем молодежи, в частности, создании необходимых условий для освоения юю глубоких знаний и овладения профессиями.

В соответствии с Постановлением главы государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике

Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года расширяются масштабы работы по дальнейшему улучшению условий для получения современного образования учащимися и студентами, эффективной организации их социального досуга.

Комитетом женщин Узбекистана реализуется ряд просветительских проектов по широкому налаживанию деятельности кружков «Прилежные девушки» в учебных заведениях, освоению знаний молодежью, улучшению посещаемости, повышению эффективности образовательно-воспитательной работы.

По инициативе данной общественной организации рабочей группой в составе

представителей министерств высшего и среднего специального образования, внутренних дел, Республиканского центра духовности было всесторонне изучено и проанализировано состояние домов студентов в Ташкенте.

Основная цель конкурса «Самый образцовый Дом студентов» заключается в укреплении социально-духовной атмосферы в домах студентов, пропаганде среди молодежи здорового образа жизни, дальнейшему улучшению условий их проживания.

В ходе конкурса основное внимание было обращено на чистоту и порядок, работу по духовно-нравственному воспитанию молодежи, благоустройству территорий, а также

улучшению материально-технической базы вузов. Были объявлены победители в таких номинациях, как «Самый образцовый Дом студентов», «Самый образцовый кабинет духовности», «Самая образцовая комната девушек», «Самая образцовая комната юношей» и другие.

– Во всех восьми домах студентов нашего университета созданы необходимые условия для молодежи, – говорит проректор Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами по духовно-просветительской работе Одина Джамолиддинова. – В частности, в их расположении – центр психологической службы, кабинеты духовности, различные творческие кружки. На этом конкурсе Дом студентов нашего университета стал победителем в номинации «Самая образцовая комната девушек». Это призывает к дальнейшему улучшению соответствующей работы.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

Назокат УСМАНОВА.

2014 год – Год здорового ребенка

Специалисты детской стоматологической поликлиники № 4 Хамзинского района взяли шефство над всеми районными школами.

В рамках Государственной программы

«Здоровое поколение» среди школьников младшего возраста с целью предупреждения заболеваний зубов проводятся интересные мероприятия на тему «Красивая улыбка», «Здоровые зубы – залог здоровья».



ИСПОЛЬЗУЯ ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ПРОФИЛАКТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ

Недаром говорится, что болезни легче предупредить, чем лечить. К тому же один недор приводит к другому, и больной оказывается в сложной ситуации.

В настоящее время в области стоматологии диагностика и лечение проводятся на основе самых современных технологий. Постановление главы государства «О дополнительных мерах по формированию здорового поколения, охране здоровья матери и ребенка» стало в данном направлении важным руководством к действию. В результате работы укрепляется материально-техническая база поликлиник, повышается качество лечения.

– Кариес и другие заболевания ротовой полости чаще встречаются у детей, – говорит главврач поликлиники № 4 Мурод Акрамов. – Поэтому родители должны привыкнуть детей с раннего возраста чистить зубы с пастой и своевременно полоскать рот. При этом рекомендуется назначать ребен-

ку продукты питания, богатые фтором, кальцием, фосфором и витаминами. Вторичные профилактические мероприятия заключаются в выявлении зубных заболеваний и их своевременном устранении.

Детская стоматологическая поликлиника оснащена современным оборудованием, здесь работают настоящие профессионалы. Более 15 лет трудится ортодонт Ашот Мурадов. Окончив Ташкентский медицинский институт, пришел работать в поликлинику по специальности. Уже 25 лет принимает пациентов Татьяна Патаридис. Она, как и другие специалисты клиники, умеет найти подход к маленьким пациентам.

В Год здорового ребенка администрация и медицинский персонал поликлиники усиливают внимание к проведению профилактических мероприятий, повышению качества лечения маленьких пациентов.

У. УМАРОВА.

Согласно внесенному в Указ «О выплате пенсий работающим пенсионерам» изменению, с 1 января 2014 года пенсиям, работающим по договорам гражданско-правового характера и получающим доход (гонорар, вознаграждение и др.) ниже минимального размера пенсии по возрасту, пенсия выплачивается в полном размере. О том, как этот порядок работает на деле, рассказывает начальник отдела совершенствования методологии назначения пенсий исполнительного аппарата внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан Зафар ХУЖАЕВ.

– В соответствии со статьей 53 Закона Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан» выплата пенсий работающим по трудовому договору пенсионерам производится, как известно, по месту их работы в порядке, установленном законодательством.

При поступлении на работу либо заключении гражданско-правового договора, независимо от срока и условий трудового договора или гражданско-правового договора, выплата пенсий полностью прекращается:

а) в случае поступления на работу (заключения гражданско-правового договора) до достижения общеставленного возраста (мужчины – 60 лет, женщины – 55 лет) безработных, которым назначены досрочные пенсии после прекращения трудовых договоров в связи с изменениями в технологии, организации производства и труда, сокращением объемов работ, повлекших изменения численности (штата) работников или изменение характера работ, либо ликвидации организаций в соответствии с статьей 14 Закона Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан»;

б) в случае поступления на работу (заключения гражданско-правового договора) до приобретения права на пенсию по возрасту на льготных либо общих условиях лиц, которым до 1 июля 1994 года (т. е. до ввода в действие Закона Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан») были назначены пенсии за выслугу лет.

О приеме на работу пенсионера (при заключении гражданско-правового договора) руководители организаций обязаны сообщать в 5-дневный срок в соответствующий районный (городской) отдел Пенсионного фонда по месту жительства пенсионера, а также в те министерства, ведомства и организации, которые назначают пенсии, и представить выписку из приказа

утверженного постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 8 сентября 2011 года № 252, в случае возникновения обстоятельств, влекущих за собой изменение размера или прекращение выплаты пенсии (поступление на работу, изменение состава семьи, переход на полное государственное содержание и др.), получатель пенсии обязан в десятидневный срок сообщить об этом в отдел Пенсионного фонда, выплачивающий ему пенсию.

Гражданам, заключившим договоры гражданско-правового характера на месяц и более длительный срок, выплата пенсии должна быть приведена по месту их работы.

Гражданам, заключившим договоры гражданско-правового характера на короткий срок, например, на 1 день, 3 дня или до 10 дней, пенсия будет выплачена районными (городскими)

Наши консультации

В соответствии с установленными правилами

Выплата пенсий в полном размере (100 процентов) производится следующим категориям работающих пенсионеров:

а) инвалидам I и II группам;

б) лицам, выполнявшим воинские обязанности или работавшим в тылу в годы Второй мировой войны;

в) инвалидам I и II групп;

г) лицам, пострадавшим вследствие Чернобыльской катастрофы;

д) председателям сходов граждан и махалли;

е) женщинам-пенсионерам, работающим на должностях консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания в органах самоуправления граждан – при получении пенсии по возрасту.

АРХИВАМ – КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная вопросам подготовки и повышения квалификации сотрудников архивов, а также трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, лицеев и высших учебных заведений.

В мероприятии, организованном агентством «Узархив» при Кабинете Министров Республики Узбекистан, приняли участие специалисты и сотрудники центральных государственных архивов страны, управлений по архивному делу города Ташкента и столичной области, преподаватели и студенты Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, сообщает УзА.

Профессиональный уровень, наличие профильного образования и компетентность сотрудников государственных и ведомственных архивов – одни из важнейших факторов развития архивного дела. С этой целью в нашей стране создана эффективная система подготовки и переподготовки специалистов сферы архивов и делопроизводства. Важность этой работы особо подчеркнута в постановлении Кабинета Министров «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию архивного дела в Республике Узбекистан» от 26 августа 2008 года.

По словам заместителя генерального директора агентства «Узархив» Д. Кучаровой, на сегодняшний день в стране не функционируют 102 государственных архива, где работают 1,2 тысячи сотрудников.

В целях повышения их квалификации при центральных государственных архивах страны с 2006 года действуют учебные курсы «Основы организации деятельности ведомственных архивов» и «Современные основы и культура делопроизводства». На их базе свою профессиональную подготовку повысили свыше трех тысяч работников архивов и организаций.

В ходе обучения сотрудники ведомственных архивов получают навыки работы с архивными документами, обучаются их правильному комплектованию, учету и использованию, а также знакомятся с последними нормативными актами.

Как было подчеркнуто на пресс-конференции, агентством «Узархив» при Кабинете Министров Республики Узбекистан также ведется планомерная работа по вовлечению в сферу молодых и активных специалистов. Так, за последние годы их состав в архивах увеличился в 2,5 раза. Этому способствует тесное сотрудничество с 28 средними специальными, профессиональными образовательными учреждениями и тремя высшими учебными заведениями, выпускники которых работают в архивах.

Было отмечено, что агентством «Узархив» при Кабинете Министров Республики Узбекистан продолжится работа по совершенствованию подготовки и переподготовки специалистов, что позволит и дальше развивать архивное дело в стране.

Роман БОНДАРЧУК.

Палата аудиторов Узбекистана и учебный центр НОУ «AUDIT FORWARD» глубоко скорбят по поводу смерти директора аудиторской организации ООО «FABA EXPERT»

АИПКИНА Меера Семеновича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Палата аудиторов Узбекистана и учебный центр НОУ «AUDIT FORWARD» выражают соболезнование директору аудиторской организации ООО «GLOBAL AUDIT» Каспаровой Ларисе Валерьевне по поводу смерти ее матери

СОМИНОЙ Ирины Леонидовны.

«Баркамол авлод-2014»

ЧТОБЫ ВЫСТАПИТЬ ДОСТОЙНО

По инициативе главы государства была создана не имеющая аналогов в мире трехступенчатая система соревнований «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада. Она, с одной стороны, способствует приобщению подрастающего поколения к активным занятиям спортом, а с другой является настоящей кузницей высококлассных мастеров, которые уже сейчас достойно представляют нашу страну на международных соревнованиях.



В этом году финальный этап соревнований «Баркамол авлод» пройдет в Намангане. В настоящее время учащиеся столичных лицей и колледжей готовятся достойно выступить на этом празднике спорта. Уже завершился второй предварительный этап «Баркамол авлод». По его итогам сформированы команды по различным видам спорта. Всего в соревнованиях приняли участие более 62 тысяч юношей и девушек, представлявших 110 средних специальных профессиональных образовательных учреждений.

Турнир по мини-футболу проходил в академическом лицее № 2 при Ташкентском университете информационных технологий, по баскетболу – в Ташкентском професси-

ональном колледже связи. Волейболисты состязались во 2-м Ташкентском юридическом и в 1-м Республиканском медицинском колледжах. Также были задействованы десятки спортивных площадок других учебных заведений.

Надо отметить, что в этом году в программу соревнований включены новые виды спорта – греко-римская и вольная борьба, тяжелая атлетика, бокс, дзюдо и таэквондо. Все они входят в регламент Олимпийских игр. Организация состязаний по остальным дисциплинам, а именно по мини-футболу, баскетболу, гандболу, теннису, плаванию, легкой атлетике, художественной гимнастике, настольному теннису и шахматам, осталась без изменений.

На спортивных аренах

СОСТАЗАНИЯ ПАРАЛИМПИЙЦЕВ

В столичной детско-юношеской спортивной школе № 43 прошла женская спартакиада, посвященная празднику Навруз.

В соревновании, организованном Национальной паралимпийской ассоциацией Узбекистана в целях всесторонней поддержки женщин и девушек, молодежи с ограниченными физическими возможностями, популяризации спорта среди них, привлечения одаренных спортсменов в сборные страны, свыше 50 девушек приняли участие в состязаниях по легкой атлетике, шашкам, дартсу и метанию мяча.

– С детства страдаю хрупкостью костей, – говорит Ф. Бобоканова из Яккасарайского района столицы. – С прошлого года посещаю организованную в этой детско-юношеской спортивной школе секцию для паралимпийцев. В настоящее время чувствую себя намного лучше, уменьшились боли в ногах.

Победители и призеры соревнований были награждены дипломами и памятными призами.

На проходящем в Дубае (Объединенные Арабские Эмираты) чемпионате мира по пауэрлифтингу среди паралимпийцев наш соотечественник Фарход Умразаков установил новый мировой рекорд.

ФАРХОД – РЕКОРДСМЕН МИРА

В соревнованиях, прошедших с участием свыше 300 спортсменов почти из шестидесяти стран мира, в весовой категории до 72 килограммов Ф. Умразаков по итогам трех попыток спортсмен также может сделать четвертую попытку для обновления действующего мирового рекорда. Фарход эффективно воспользовался такой возможностью и с четвертой попыткой с результатом в 116 килограммов обновил мировой рекорд.

УзА.

По действующим правилам, на чемпионате мира после выявления победителей и призеров после трех попыток спортсмен также может сделать четвертую попытку для обновления действующего мирового рекорда. Фарход эффективно воспользовался такой возможностью и с четвертой попыткой с результатом в 116 килограммов обновил мировой рекорд.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА!

23 и 27 апреля 2014 г. будет проводиться комплексное обследование пассажиропотока на всех видах городского пассажирского транспорта г. Ташкента.

В мероприятии задействованы свыше 10 000 студентов и 350 специальных работников из различных высших учебных заведений, а также сотрудники автопредприятий города Ташкента.

Комплексное обследование пассажиропотока даст возможность обеспечить наиболее полное удовлетворение потребностей населения в качественных услугах городского пассажирского транспорта с минимальными сроками их доставки к местам назначения, а также повышение эффективности и финансовой устойчивости автотранспортных предприятий.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ОБСЛЕДОВАНИЯ ПАССАЖИРОПОТОКА СЛЕДУЮЩИЙ:

– первое: студенты-учетчики, закрепленные за каждой дверью транспортного средства, раздают специальные талоны пассажирам с отметкой номера соответствующей остановки, где пассажир совершил посадку;

– второе: пассажиры при высадке оставляют специальный талон студенту-учетчику у двери, который отмечает на карточке номер соответствующей остановки, где пассажир вышел из транспортного средства.

В целях повышения качества оказываемых транспортных услуг просим вас принять активное участие в комплексном обследовании пассажиропотока на всех видах городского пассажирского транспорта и своевременно оплачивать проезд.

ХОКИМИЯТ ГОРОДА ТАШКЕНТА

Уважаемые сограждане, в целях создания дополнительных удобств для населения в Центральной диспетчерской службе акционерной компании «Тошибахартрансхизмат» начал работу «телефон доверия» с коротким номером 1062. По данному номеру вы можете сообщить оператору о нарушениях или предложениях по работе городского пассажирского транспорта, а также воспользоваться услугой «Заказ такси».

Узбекистон Республикаси
Бош прокуратураси

Тошкент шаҳар
хокимлиги

«Тошибахартрансхизмат»
акциядорлик компанияси

АҲОЛИНИ ИЖТИМОЙ БАНДЛИГИНИ ТАЪМИНЛАШ МАКСАДИДА
«ТОШБАҲАРТРАНСХИЗМАТ» АКЦИЯДОРЛИК КОМПАНИЯСИ

“D” ТОИФАСИДАГИ ҲАЙДОВЧИЛИК ГУВОҲНОМАСИГА ЗЭГА БЎЛГАН
ФУҚАРОЛАРНИ ШАҲАР ЖАМОАТ ТРАНСПОРТИДА ИШЛАШГА ТАКЛИФ ЭТАДИ

ПРИГЛАШАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ С КАТЕГОРИЕЙ “D”
ДЛЯ РАБОТЫ НА ГОРОДСКОМ
ПАССАЖИРСКОМ ТРАНСПОРТЕ.

(99871) 233-03-23; 233-59-38

Тошкент ш., Амир Темур шоҳхӯҷаси, 1-тор кӯча, 6-й

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно
(кроме субботы и воскресенья).
Телефон: 233-28-95. Факс: (3712) 233-21-56.
Наш адрес: улица Матбуотчила, 32, 2-й этаж, кабинет № 208.

Добрые советы

ВЕСЕННИЕ ДАРЫ ДЛЯ МОЛОДОСТИ И КРАСОТЫ

Вот уже ласково пригревает теплое солнечко, полянки, лужайки, газоны и грядки покрылись изумрудным ковром свежей зелени. Эти весенние травы и цветы вобрали в себя всю силу пробуждающейся природы, ее красоту и свежесть, они полны витаминами, минералами и другими питательными веществами, которых нам так не хватало зимой. И всем этим богатством они готовы щедро поделиться с нами – женщинами, для сохранения нашей молодости и красоты.

Одуванчик, петрушка, крапива – вся эта зелень – превосходный материал для приготовления весенних лосьонов и натуральных масок.

Что за чудо этот одуванчик! Листья, цветки, корень – все годится для приготовления косметических средств.

• Освежающий лосьон из одуванчиков для любой кожи. Отварить 2 ст. ложки листьев одуванчика в 1/4 л воды в течение 15 минут. Отвар процедить, охладить и хранить в темной, плотно закрытой бутылке в прохладном месте. Применять после очистки кожи как освежающее средство.

• Отвар одуванчика для отбеливания пигментных пятен. 2 ст. ложки измельченных соцветий одуванчика залить 0,5 л воды, довести до кипения и варить 30 минут. Отвар процедить. Протирать отваром лицо рекомендуется 2 раза в день.

• Омолаживающая маска для стареющей кожи. Измельчаем и разминаем до состояния кашицы несколько свежих листьев одуванчика и 2-3 цветка, добавляем чайную ложку меда и немного воды. Перед нанесением маски лицо необходимо смазать оливковым или кукурузным маслом. Смыть через 15 минут теплой водой.

• Средство для укрепления волос. Настой из листьев одуванчиков благотворно действует и на волосы, укрепляет их ничуть не хуже многих дорогостоящих средств. Рецепт очень прост: горсть измельченных листьев на стакан кипятка, настоять 30 минут, втирать в корни волос через день, лучше по вечерам.

К витаминной зелени, которая поможет нам освежить кожу, относится и крапива.

• Лосьон из крапивы для жирной кожи. Свежие листья крапивы нарезаем, заливаем кипятком (1 стакан на 5 ст. ложек крапивы) и настаиваем 40 минут. Этим отваром протираем лицо несколько раз в течение дня.

• Маска из крапивы при стареющей увядющей коже. Столовую ложку свежих измельченных листьев крапивы смешиваем с 1 чайной ложкой жидкого меда и с 3 столовыми ложками молока, теперь наносим массу на лицо. Через 10 минут следует умыться прохладной водой. Ну и, конечно, крапива – отличное и проверенное средство для укрепления волос. Сок свежей крапивы втирают в кожу головы для укрепления и роста волос. С этой же целью настоем листьев крапивы ополаскивают волосы после каждого мытья.

Петрушка – признанная мастерица по отбеливанию кожи, а также ее сок просто бальзам для уставших глаз.

• Сок петрушки от усталости глаз. Смочите соком петрушки 2 ватных тампона и поместите их на веки на 10 мин. Эта процедура дает отдых глазам, особенно если вы долго читали или напряженно работали за компьютером.

• Лосьон для кожи с расширенными капиллярами. 1 ст. ложку измельченной зелени петрушки залить стаканом кипятка, настаивать до температуры парного молока. Эффект будет лучше, если к петруше добавить 1 ст. ложку сухих лепестков розы или шалфея, в этом случае количество воды увеличиваем.

• Маска из петрушки для дряблой кожи. Если кожа утратила эластичность, а вдобавок появились пигментные пятна – эта маска лучший выбор для вас. Измельченную (можно в мясорубке) петрушку (около 2 столовых ложек) наложить на предварительно очищенную кожу лица, кроме нижних век, на 20–30 мин., потом смыть холодной водой и нанести на влажную кожу питательный крем.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 11 и утром 12 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

В Ташкенте 11 апреля – переменная облачность, ночь и утром дождь, днем без осадков, к вечеру дождь. Ветер западный, 5–10 м/сек., возможно усиление до 12–17 м/сек. Температура ночью 8–10 тепла, днем 17–19 тепла. Газета сверстана в компьютерном центре редакции

